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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 

DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA 
  

1. Identificação da Reunião 

Data Horário Local Coordenador da reunião 

03/07/2024 Início: 10h00 Término:12h00 Teams Mariana Passos Barboza Moura Bispo 
 

       

 

2. Pauta da 5ª Reunião Ordinária de 2024 da CPA 

Item Descrição 

1 Instalação da CPA com seus novos membros 

2 Aprovação dos novos instrumentos de organização documental da CPA 

3 Apresentação da CPA aos novos membros 

 

3. Extrapauta 
 

Item Descrição 

1  Validação da Carta de Serviços da CPA 

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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4. Participantes 

Nome Cargo Ramal E-mail 

Mariana Passos B. M. Bispo  

 
Presidente 2783 mariana.moura@senado.leg.br  

Carlos Eugenio Varella 
Escosteguy 

Representante do ILB 2599 carlosev@senado.leg.br 

Rainer Junio de Sousa 
Representante da 

Coordenação de Ensino 
Superior 

4701 rainer.sousa@senado.leg.br 

Samuel Pinheiro Barguil 

Representante da 
Coordenação de 

Capacitação, 
Treinamento e Ensino 

3392 samuel.barguil@senado.leg.br 

Paulo Ricardo dos Santos Meira 
Representante da 

Secretaria de Gestão de 
Pessoas 

1000 paulorsm@senado.leg.br 

Ilan Álisson Ferreira Pinheiro 
Representante do Corpo 

discente 
1933 ilan@senado.leg.br 

Luís Fernando Pires Machado 
Representante do Corpo 

docente 
3807 lfernan@senado.leg.br 

Ludmila Albuquerque Douettes 
Araújo 

Representante dos 
Coordenadores de curso 

1081 ludmilac@senado.leg.br 

Telma América Venturelli 
Representante do Corpo 

técnico-científico 
2621 telmav@senado.leg.br 

Florian Augusto Coutinho 
Madruga 

Representante da 
Sociedade civil 

2599 florian@senado.leg.br 

Otto Luiz Vilela do Nascimento   Secretário da CPA 6533 otto@senado.leg.br  

Thaís Laerte Xavier de Souza 
Secretária Executiva da 

Dex-ILB 
3932 thaisxs@senado.leg.br 
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5. Resumo da Reunião 

Descrição Tipo Responsável 

Mariana fez a abertura da reunião, e, em nome do Professor Florian, 
saudou a todos, desejando um profícuo reinício dos trabalhos da 
Comissão. 
Professor Paulo Meira desejou êxito aos trabalhos da nova gestão da 
CPA, na certeza da continuidade a tudo de bom que vem sendo feito. 
Professor Florian fez um breve histórico do ILB, órgão respeitado em 
todo o país, destacando a sua importância para o Senado Federal. 
Professor Luis Fernando lembrou a origem da Comissão Própria de 
Avaliação do ILB, reiterando sua plena disposição em colaborar. 
Mariana agradeceu os votos de todos e passou ao cumprimento da 
Pauta. 

Informação Mariana 

Item 1 Apreciado 

Mariana, realizando o rito de instalação da nova composição da CPA, 
leu a Portaria do Instituto Legislativo Brasileiro, nº 01 de 2024. Não 
tendo havido qualquer óbice pelos membros, deu assim por instalada. 

Deliberação CPA 

Item 2 Apreciado 

Otto e Thaís apresentaram as sugestões de organização do arquivo 
documental e formatos de Pauta e Ata de reuniões, bem como os 
canais oficiais de comunicação, a saber: 
 

• O arquivo digital será gerido no MS-Teams, Equipe: CPA-
Arquivos; 

• O Outlook será utilizado como e-mail e agendamento; 

• O SIGAD será utilizado como protocolo de documentos oficiais; 

• O grupo WhatsApp: CPA ILB, na medida em que for substituído 
pela ferramenta de chat do Teams, será desativado, 
considerando os aspectos de segurança da informação; e 

• Portal Intranet CPA. 
 

A Comissão aprovou todas as sugestões, que serão implementadas 
pela secretaria. 

Deliberação CPA 

Item 3 Apreciado 
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Telma apresentou um resumo das atribuições normativas e 
constitutivas da CPA. 
Telma adiantou à Comissão que está sendo concluído o trabalho, em 
parceria com o EILB, de elaboração da Carta de Serviços da CPA. 
Oportunamente será submetida esta Carta à apreciação da Comissão, 
antes de ser entregue ao Diretor-Executivo do ILB. 
Carlos ao tempo em que desejou sucesso à nova gestão, observou a 
importância de se dar consequência aos resultados dos trabalhos da 
CPA, nas ações do ILB. 
Professor Paulo Meira sugeriu uma matéria na intranet sobre a 
atuação da CPA.  
Ilan ressaltou a importância do papel da CPA em relação ao 
recredenciamento do ILB junto ao MEC. 
  
A presidente agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

Informação  CPA 

Extrapauta  

6. Fechamento da ata 

Data Nome do relator Assinatura 

 
10/07/2024 

 

 
Thaís Laerte Xavier de Souza 

 
(Assinado eletronicamente) 
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ATA DE REUNIÃO DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

 
Ao terceiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e quatro (03/07/2024), foi realizada reunião da Comissão 

Própria de Avaliação (CPA), via Plataforma Teams, convocada pela presidente da CPA e representante da 

Coordenação do Programa Interlegis e Relações Institucionais (COINTER), Mariana Passos Barboza 

Moura Bispo. A pauta foi: 1) Instalação da CPA com seus novos membros; 2) Aprovação dos novos 

instrumentos de organização documental da CPA; e 3) Apresentação da CPA aos novos membros.  Além 

da  presidente, estiveram presentes na sessão os membros: Carlos Eugênio Varella Escosteguy, 

representante do Instituto Legislativo Brasileiro (ILB); Florian Augusto Coutinho Madruga, representante 

da sociedade civil; Ilan Álisson Ferreira Pinheiro, representante do corpo discente; Ludmila Albuquerque 

Douettes Araújo, representante dos coordenadores de curso;  Luís Fernando Pires Machado, representante 

do corpo docente; Paulo Ricardo dos Santos Meira, representante da Secretaria de Gestão de Pessoas  

(SEGP); Rainer Junio de Sousa, representante da Coordenação de Ensino Superior (COESUP); Samuel 

Pinheiro Barguil, representante da Coordenação de Capacitação, Treinamento e Ensino (COTREN) e 

Telma América Venturelli, representante do corpo técnico-administrativo. Além dos membros, também 

foi registrada a presença do Secretário da CPA, Otto Luiz Vilela do Nascimento. Mariana fez a abertura 

da reunião, e, em nome do Professor Florian, saudou a todos, desejando um profícuo reinício dos trabalhos 

da Comissão. Professor Paulo Meira desejou êxito aos trabalhos da nova gestão da CPA, na certeza da 

continuidade a tudo de bom que vem sendo feito. Professor Florian fez um breve histórico do ILB, órgão 

respeitado em todo o país, destacando a sua importância para o Senado Federal. Professor Luís Fernando 

lembrou a origem da Comissão Própria de Avaliação do ILB, reiterando sua plena disposição em colaborar. 

Mariana agradeceu os votos de todos e passou ao cumprimento da Pauta. Mariana, realizando o rito de 

instalação da nova composição da CPA, leu a Portaria do Instituto Legislativo Brasileiro nº 01, de 2024. 

Não tendo havido qualquer óbice pelos membros, deu assim por instalada. Otto e Thaís apresentaram as 

sugestões de organização do arquivo documental e formatos de Pauta e Ata de reuniões, bem como os 

canais oficiais de comunicação, a saber: O repositório de arquivos digitais será gerido no MS-Teams, 

Equipe: CPA-Arquivos; O Outlook será utilizado como e-mail e agendamento; O SIGAD será utilizado 

como protocolo de documentos oficiais; O grupo WhatsApp: CPA ILB, na medida em que for substituído 

pela ferramenta de chat do Teams, será desativado, considerando os aspectos de segurança da informação; 

e Portal Intranet CPA. A Comissão aprovou todas as sugestões, que serão implementadas pela 

secretaria. Telma apresentou um resumo das atribuições normativas e constitutivas da CPA. Telma 
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adiantou à Comissão que está sendo concluído o trabalho, em parceria com o EILB, de elaboração da Carta 

de Serviços da CPA. Oportunamente será submetida esta Carta à apreciação da Comissão, antes de ser 

entregue ao Diretor-Executivo do ILB. Carlos, ao tempo em que desejou sucesso à nova gestão, observou 

a importância de se dar consequência aos resultados dos trabalhos da CPA, nas ações do ILB. Professor 

Paulo Meira sugeriu uma matéria na intranet sobre a atuação da CPA. Ilan ressaltou a importância do papel 

da CPA em relação ao recredenciamento do ILB junto ao MEC. A presidente agradeceu a participação de 

todos e encerrou a reunião. 

 

 

 

Brasília, 03 de julho de 2024. Redação de Thaís Laerte Xavier de Souza. Participantes: Mariana Passos 

Barboza Moura Bispo, presidente da CPA, e demais participantes em ordem alfabética: Carlos Eugênio 

Varella Escosteguy, Florian Augusto Coutinho Madruga, Ilan Álisson Ferreira Pinheiro, Ludmila 

Albuquerque Douettes Araújo, Luís Fernando Pires Machado, Otto Luiz Vilela do Nascimento, Paulo 

Ricardo dos Santos Meira, Rainer Junio de Sousa, Samuel Pinheiro Barguil e Telma América Venturelli. 
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